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 Πρόδρομος Αλαμπρίτης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 Νοεμβρίου 2022, 

καθώς και στις 22 Φεβρουαρίου και την 1η Μαρτίου 2023.  Στις συνεδρίες της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και του Ανοικτού 

Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το μέλος της 

επιτροπής κ. Αλέκος Τρυφωνίδης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η κατά νόμον έγκριση του προϋπολογισμού 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2023.  Ειδικότερα, ο προϋπολογισμός 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2023 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει δαπάνες ύψους €15.000.000 και έσοδα του ίδιου ύψους. 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 

2023 κατανέμονται ως ακολούθως:  

1. Τρέχουσες δαπάνες €9.755.729. 
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2. Λειτουργικές δαπάνες €1.694.810. 

3. Διαχειριστικά έξοδα €1.241.000. 

4. Κεφαλαιουχικές δαπάνες €954.010. 

5. Δαπάνες στέγασης €20. 

6. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό €1.354.431. 

 Τα προϋπολογιζόμενα έσοδα του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2023 

κατανέμονται ως ακολούθως:  

1. Γενική κυβερνητική χορηγία €10.000.000. 

2. Δίδακτρα και διαχειριστική χρέωση €3.645.569. 

3. Διάφορες εισπράξεις €1.354.431. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει το νομοσχέδιο, ο υπό συζήτηση προϋπολογισμός καταρτίστηκε ύστερα από 

διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, του Υπουργείου Οικονομικών και του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού στη βάση των προτεραιοτήτων του 

πανεπιστημίου και των ειλημμένων υποχρεώσεών του για την ομαλή λειτουργία και τη 

σταδιακή και απρόσκοπτη ανάπτυξή του, όπως αυτή έχει προγραμματιστεί.  Με βάση τα 

ίδια στοιχεία, το Υπουργείο Οικονομικών συμφώνησε με την προώθηση του 

προϋπολογισμού, υπό την προϋπόθεση ενσωμάτωσης σε αυτόν συγκεκριμένων 

παρατηρήσεων που υπέβαλαν τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο και το Τμήμα 

Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού.  Σημειώνεται ότι οι πιο πάνω παρατηρήσεις, οι 

οποίες ενσωματώθηκαν στον προϋπολογισμό, αφορούσαν μεταξύ άλλων στη μείωση της 

κρατικής χορηγίας για τα έτη 2023 και 2024 στα €10 εκατομ. ανά έτος και για το έτος 2025 

στα €10,5 εκατομ., έτσι ώστε αυτός να συνάδει με τις αντίστοιχες πρόνοιες που έχουν 

περιληφθεί στον κρατικό προϋπολογισμό για το έτος 2023 και το Μεσοπρόθεσμο 
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Δημοσιονομικό Πλαίσιο (ΜΔΠ) 2023-2025 και με την αναπροσαρμογή των εσόδων και 

δαπανών για τον ισοσκελισμό του προϋπολογισμού για την τριετία 2023-2025, καθώς και 

με τις επιμέρους εισηγήσεις που υπέβαλε το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού.  

 Στο στάδιο της συζήτησης του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής ο πρύτανης 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, αφού επισήμανε τον περιορισμό των διαθέσιμων 

πόρων και εσόδων, τόνισε τη διαχρονική απουσία αναπτυξιακού χαρακτήρα από τον 

προϋπολογισμό του πανεπιστημίου και ειδικότερα την απουσία κτιριολογικού 

σχεδιασμού του.  Παράλληλα ανέφερε ότι ο εγκεκριμένος από το αρμόδιο υπουργείο 

προϋπολογισμός δεν επαρκεί, για να καλύψει τις ανάγκες του πανεπιστημίου σε μισθούς, 

αφού ο αριθμός του προσωπικού έχει αυξηθεί, με αποτέλεσμα να γίνονται αποκοπές από 

άλλα κονδύλια και να τίθεται σε κίνδυνο η εύρυθμη λειτουργία του πανεπιστημίου.  

Συναφώς, όπως επίσης επισήμανε, για να καλυφθούν οι ανάγκες του πανεπιστημίου, θα 

είναι απαραίτητη η κατάθεση συμπληρωματικού προϋπολογισμού εντός του έτους 2023.   

 Επιπροσθέτως, ο πρύτανης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου δήλωσε πως 

στόχος του πανεπιστημίου είναι η προσέλκυση φοιτητών μέσα από την ετοιμασία νέων 

προγραμμάτων σπουδών και η δυναμική είσοδός τους στην αγορά εργασίας.  Περαιτέρω, 

τόνισε τον επιτελικό ρόλο του πανεπιστημίου όσον αφορά την παροχή της εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και τη στήριξη της δημόσιας 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης λόγω του ολοένα αυξανόμενου ανταγωνισμού.  

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω συζήτησης του προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις και υπέβαλε ερωτήματα προς τους αρμοδίους σχετικά 

με τις πρόνοιές του.  Ειδικότερα, τα ερωτήματα αυτά αφορούσαν μεταξύ άλλων στο 

κόστος στέγασης του πανεπιστημίου και στα συμβόλαια ενοικίασης των κτιρίων του, στα 

καινούρια προγράμματά του, στη μισθοδοσία του προσωπικού, στο πλάνο 
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διεθνοποίησης του πανεπιστημίου, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα μέσω της οποίας 

παρέχεται η εξ αποστάσεως εκπαίδευση, στις εγγραφές των φοιτητών και στον 

σχεδιασμό προσέλκυσης νέων φοιτητών.  

 Σημειώνεται ότι ο πρύτανης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου με επιστολή του, 

ημερομηνίας 24 Φεβρουαρίου 2023, απέστειλε στην επιτροπή στοιχεία σχετικά με τα 

συμβόλαια ενοικίασης κτιρίων για τις ανάγκες στέγασης του Ανοικτού Πανεπιστημίου 

Κύπρου. 

 Ο Γενικός Ελεγκτής ανέφερε ότι στο πλαίσιο του ελέγχου που διενήργησε η 

υπηρεσία του στα δελτία δαπανών του προϋπολογισμού εντόπισε κονδύλι ύψους 

€135.499 ως συμπληρωματική παροχή για κάλυψη από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου μέρους του ποσού που απαιτείται για την παροχή υπηρεσιών 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στο προσωπικό του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου.  

Ειδικότερα, το κονδύλι αυτό παρέχεται επιπρόσθετα προς το κονδύλι που αφορά στην 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που προσφέρεται μέσω του ΓΕΣΥ.  Όπως ο ίδιος 

επισήμανε, σύμφωνα με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 15 

Νοεμβρίου 2019, η δυνατότητα συνέχισης της παροχής υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης με συμπληρωματικές παροχές προβλέπεται μόνο για όσες υπηρεσίες 

καλύπτονταν σε υφιστάμενα σχέδια πριν από την εφαρμογή του ΓΕΣΥ.  Συνεπώς, η 

παροχή ιατροφαρμακευτικών υπηρεσιών η οποία δεν προβλέπετο σε υφιστάμενα σχέδια 

ασφάλισης πριν από την εφαρμογή του ΓΕΣΥ αντιβαίνει στο περιεχόμενο της εν λόγω 

απόφασης και υπονομεύει τη φιλοσοφία του ΓΕΣΥ. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε την ένθεση σημείωσης στο 

δελτίο δαπανών του προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, στις 

επεξηγήσεις, δίπλα στο σχετικό άρθρο που αφορά την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, 
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σύμφωνα με την οποία η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού θα 

ενημερώνεται γραπτώς ανά εξάμηνο σχετικά με τις δαπάνες που θα διενεργούνται 

σχετικά με την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που θα λαμβάνει το προσωπικό του 

Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους 

πρόνοιες του προϋπολογισμού και επέφερε όλες τις αναγκαίες νομοτεχνικές διορθώσεις 

και τροποποιήσεις σύμφωνα με τα πιο πάνω, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του 

σώματος. 

 

7 Μαρτίου 2023 
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